

# 申城明年将制定中考改革方案

**本报讯** 上海市教委副主任贾炜近日做客中国上海门户网站在线访谈节目时透露,高考改革方案的出台将影响中考,中考的导向将和高考改革衔接,本市将在调研的基础上,于明年制定中考改革方案。对接高考改革,今后,高中自主招生或将成为改革的突破口。

高考改革方案出台后,对中招是否

有影响、中招政策会有怎样的调整?贾炜表示,今年,市教委准备开展中考改革的前期调查,包括自主招生、中考命题和初中课程体系建设问题。明年将根据调研的情况再制定中考改革方案。

他透露,为对接高考改革,高中自主招生将成为中考改革的突破口。“我们中考过程中强调破除分数论,考察

学生的综合素质。突破口是在高中的自主招生,所以自主招生不仅仅要考察学生的基本知识能力,还包括个性特长以及合作能力、创新意识,实践能力等。”贾炜说,这些作为自主招生主要考察的一个角度,需要进一步完善相关政策,这样可以和高考改革的导向结合起来。

今年的中考政策是否有重大变化?贾炜表示,今年的中招政策维持稳定,只做了细节上的微调。如取消了优秀共青团员等先进对象加分,将其纳入综合素质评价体系。其他的加分对象实行学校、区县、市级三级公示,接受社会监督。此外,今年政策还进一步规范了体育、艺术特长生招生工作。



## 2015年中招本市66所高中 拟预录取8796人

记者 郭漪

上海市教育考试院近日在其官网“上海招考热线”上公布了今年本市各个高中的提前录取招生方案。本市66所高中(含分校或校区)预计将提前录取8796名初三毕业生。其中,复旦附中浦东分校、交大附中闵行分校和市二中学梅陇校区为今年首度参加提前批招生。

根据计划,上海各个高中将招收推荐生4578人、自荐生4218人。根据本市中招方案,“推荐”和“自荐”只能二选一,无论是推荐生还是自荐生,都必须参加中考且成绩达到市高中提前招生录取统一划定的最低控制分数才能被正式录取。

记者留意到,各校的招生方案中,大部分没有对竞赛成绩作出硬性规定,而是更强调考生拥有较高的综合素养,且学有特长,具备较强的学习能力和充足的学习潜力。例如,上海中学希望学生“初中课程学科知识掌握扎实并能灵活应用,文理科均衡发展;学习成绩优秀,学年总评名列年级前茅;有一定的研究性学习能力”。复旦附

中对“学有特长”的定义是:“在数学及自然学科方面学业优秀,成绩显著,获得肯定;在人文学科方面卓有特长,发表过优秀作品;在艺术、体育或实验操作技能等方面具有相关的专长等。”格致中学希望学生“学有余力,学有所长,在研究性学习和创新能力方面达到较高水平,并取得有关方面认可”。

当然,获奖经历还是能给学生自主招生中增加很多成功几率。比如华师大二附中就表示,在同等的情况下,优先预录取市区荣誉称号获得者以及文理科、科技等竞赛获奖者。

此外,学生参与公益活动的情况也受到学校关注。上海中学要求学生“积极参加社会实践和公益活动”,交大附中希望学生“在思想品德、公益活动方面表现突出,有较强的团队精神和交流合作能力”。延安中学青睐的学生包括“热心参与公益活动,积极为社会服务的学生及优秀学生干部”等。

»»相关链接

### 高中“提前招生录取” 志愿填报办法

**本报讯** 近日,上海市教育考试院在“上海招考热线”上发布了“2015年上海市高中学校‘提前招生录取’志愿填报及录取说明”,具体办法如下:

初中学校根据本校的“提前招生录取”操作办法,组织推荐或自荐。获得高中提前招生录取“推荐生”和“自荐生”资格的考生可在5月10日9:30至5月12日12:00登录“上海招考热线”网站,上网填报志愿。

“推荐生”可选择填报两个志愿,按第一、第二志愿的先后顺序进行投档。“推荐生”可于5月25日9:30至5月26日12:00,在“上海招考热线”网站上查询第一、第二志愿的预录取结果,也可通过就读学校或区县考试招生机构查询。未被预录取的“推荐生”可于5月27日9:30至5月28日12:00上网填报征求志愿(要求同上),如果考生在5月28日12:00前不填报征求志愿,则视为自动放弃。

“自荐生”可选择填报两个志愿,志愿不分先后,同时投档,由招生学校根据填报志愿情况自主确定面试及预录取名单。预录取考生必须在5月23日至26日(具体签约时间以学校通知为准)与一所招生学校现场进行网上签约,签约时由考生本人和家长至招生学校,一旦输入填报志愿的密码即表示签约成功,预录取以网上签约为准。

6月4日市教育考试院将在上海招考热线网站公示高中学校“提前招生录取”预录取考生名单。所有“提前招生录取”的预录取考生均须参加2015年初中毕业统一学业考试,并须达到市统一划定的高中“提前招生录取”最低控制分数线,且思想品德科目考试成绩为“合格”及以上方可被市实验性示范性高中正式录取。